
Venerdi' 30/06/2023

Cessione bonus energetici II trimestre 2023: approvata la nuova versione del
modello
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con Provvedimento del 27 giugno 2023 l'Agenzia delle Entrate prevede l'estensione delle modalitÃ  di
attuazione delle disposizioni relative alla cessione e alla tracciabilitÃ  dei bonus energetici (articolo 4,
comma 8, Dl n. 34/2023), previste con il provvedimento del 30 giugno 2022, anche ai seguenti crediti
d'imposta:
- credito dâ€™imposta a favore delle imprese a forte consumo di energia elettrica, in relazione alla spesa
sostenuta per la componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata nel secondo trimestre 2023,
ovvero alla spesa per l'energia elettrica prodotta e autoconsumata nel medesimo trimestre;
- credito dâ€™imposta a favore delle imprese dotate di contatori di energia elettrica di potenza disponibile
pari o superiore a 4,5 kW, diverse dalle imprese di cui al punto 1, in relazione alla spesa sostenuta per la
componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata nel secondo trimestre 2023;
- credito dâ€™imposta a favore delle imprese a forte consumo di gas naturale, in relazione alla spesa
sostenuta per l'acquisto del medesimo gas, consumato nel secondo trimestre 2023, per usi energetici
diversi dagli usi termoelettrici;
- credito dâ€™imposta a favore delle imprese diverse da quelle a forte consumo di gas naturale di cui al
punto 3), in relazione alla spesa sostenuta per l'acquisto del medesimo gas, consumato nel secondo
trimestre 2023, per usi energetici diversi dagli usi termoelettrici.
La cessione dei suddetti crediti d'imposta deve essere comunicata allâ€™Agenzia delle Entrate dal 6 luglio
al 18 dicembre 2023.
Con il Provvedimento viene inoltre approvata la nuova versione del modello per la comunicazione della
cessione, con le relative istruzioni e specifiche tecniche.

https://www.agenziaentrate.gov.it
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